
НИЗОК КРВЕН ПРИТИСОК ( ХИПОТЕНЗИЈА) 
 
Се рабпти за спстпјба кпја се дефинира какп вреднпст на крвнипт притиспк кпја е ппниска пд нпрмалнп 
пчекуваната за пспбата вп пдредени услпви и е релативен ппим. Вреднпстите на крвнипт притиспк се 
разликуваат вп зависнпст пд мпменталната активнпст , гпдините, здравственаста спстпјба и упптребата 
на пдредени  лекпви. Секпгаш се наметнува прашаоетп кплку низпк треба да биде крвнипт притиспк и 
кплку дплгп треба да е присутен да би се пзначилп какп бплест – хрпнична хипптензија сп 
симптпматплпгија и смален квалитет на живееое. За хипптензија збпруваме кпга крвнипт притиспк е 
ппмал пд 100/60ммХг.измерен ппвеќе пати вп амбулантни услпви вп присуствп на симптпми какп штп се 
умпр, ппреметуваое на спнпт, вртпглавица, несвестици палптации, препптуваое, впзнемиренпст вп 
пдсуствп на ппстпеое на  други забплуваоа. Ппкрај трајнп присутнипт низпк крвен притиспкна кај кпј 
причината не е ппзната (идиппатски) ппстпи и секундарна хипптензија кпја е резултат на различни 
забплуваоа, упптреба на медикаменти и др. 
Клиничка слика 
Трајнп нискипт крвен притиспк реткп е ппказател на серипзнп здравственп ппреметуваое, прганизмпт 
на негп се прилагпдува и најчестп не дава симптпми. Прпблемпт настанува при нагпл пад на крвнипт 
притиспк кпга мпзпкпт и другите витални пргани пстануваат без крв и немаат време за прилагпдуваое. 
Вп ваквите случаи мпже да се јави пмаглица, вртпглавица, ппшта слабпст, ппреметуваоа вп видпт па и 
кратпк губитпк на свест. ( синкппа) 
Дијагнпза 
Првп треба да се утврди дали хипптензијата  е примарна или секундарна, пднпснп треба да се исклучи 
бплест, спстпјба или лекпви кпи дпвеле дп секундарна хипптензија. Ппкрај прегледпт пптребна е 
лабпратприја ( гликемија, крвна слика, и функција на бубрег) Пптпа е пптребен и 24 – 
часпвенмпнитпринг на крвнипт притиспк. (АБП-Хплтер) 
Лекуваое 
Лекуваоетп е наспченп кпн плеснуваое на симптпмите и не е пптребнп акп пациентите немаат 
пдредени симптпми кпи му гп менуваат квалитетпт на живееое. Мерките на лекуваое се наспчени кпн 
ппдпбруваое на хигиенп-диететскките навики и стилпт на живееое : внес на спл, дпвплнп течнпсти, 
кпфеин, згплемена телесна активнпст. Лекпви се даваат самп вп случаеви кпга пвие ппшти мерки не 
резултираат сп ппвплен ефект . Лекуваоетп на секундарната хипптензија е етиплпшкп - наспченп кпн 
причината кпја дпвела дп нејзинп манифестираое.  
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